

810327

Новосибирск, Кр. пр. 7  
в блоке ВКЛ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 53 (208)

14 ИЮНЯ 1941 ГОДА

СУББОТА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## ГРАФИК В ОСНОВУ РАБОТЫ

Заводы, фабрики, предприятия, шахты нашей великой социалистической родины крепко борются за реализацию решений XVIII партийной конференции.

Уже целый ряд заводов работает без штурмовщины, ровно ежедневно выполняя и перевыполняя график работы.

Четкая и бесперебойная работа каждой машины, каждого агрегата ведет к соблюдению графика по каждому цеху и выполнению плана по предприятию в целом. Равномерная работа пехов ведет к правильному и тщательному планированию, к экономии расходования материалов, повышению себестоимости продукции, повышению производительности труда, подъему заработной платы каждого рабочего.

Планирование, ежедневный график работ очень важны и в сельском хозяйстве нашего района. Там, где по-настоящему, поделовому подошли к планированию, там были хорошо видны и результаты.

Колхозы «Искра», им. М. Горького, Устюжанского сельсовета, «Смычка», Камышинского сельсовета перед началом весеннего сезона составили продуманные графики.

Все звеньевые, работники звеньев, трактористы твердо знали сколько они в день должны вспахать, заборонить, прокульттивировать и засеять земель. Это был строгий план, за полное выполнение которого крепко боролись все члены колхозов, а председатели поделовому контролировали выполнение работ и в наиболее слабые звенья бросали соответствующие подкрепления. В этих артелях график работ был выполнен во время. Они шли в передовых рядах среди соревнующихся колхозов района.

Но вот посевные работы закончены. Началась прополка, подъем паров, строительство скотных дворов, крытых токов, зерносушилок и других помещений. Правления артелей готовятся к сеноуборочным работам, отдельные заготовляют твердое топливо для газогенераторных тракторов и прочее.

Большое количество разных работ скопилось в колхозах. Их все нужно выполнять одновременно и в очень короткий промежуток времени.

Без ежедневного графика здесь ничего не выйдет.

## Борцы за ЭКОНОМИЮ

Кузнец т. Шайтанов за период десятилетней работы в колхозе имени Калинина, поделкой на месте целого ряда частей и введения улучшений в машины сэкономил колхозу не одну тысячу

рублей. Недавно сделал прекрасную бричку.

Птицефермой руководит его жена. 87 кур фермы уже дали по 29 яиц на несушку или 2500 яиц. Посажено 9 насадок.

Ф. Ковылов.

## Ход ремонта комбайнов

Монтажники, комбайнеры, штурвальщики Байкальской МТС на 10 июня отремонтировали и сдали по акту 34 комбайна. Полностью отремонтировали и остальные 5 комбайнов, но они не приняты по акту из-за неимения серег.

Широко развернулся ремонт в

монтажной мастерской Краснинской МТС. Отремонтировано 34 комбайна из 46, принято комиссией по акту 21.

Ежедневно с усадьбы МТС в колхозы отправляются степные колбаки, принятые комбайнерами.

Д. Петров.

НЕ МЕНЕЕ 20—22 САНТИМЕТРОВ ГЛУБИНЫ  
ПАХАТЬ ПАРЫ ПЛУГАМИ С ПРЕДПЛУЖНИКАМИ

## СОРЕВНОВАНИЕ МТС РАЙОНА

Ежегодно машинно-тракторные станции района заключают договора на социалистическое соревнование на лучшее и быстрейшее выполнение тракторных работ в своих колхозах. Каждую пятницу директора, механики, агрономы, трактористы тщательно проверяют, как соседние МТС, бригады тракторных отрядов борются за выполнение своих обязательств и затем еще больше усиливают работы, чтобы потом в соревновании занять первое место.

Закончился весенний сезон. Все тракторные отряды переключились на подъем паров.

На 10 июня тракторные бригады МТС района вспахали 5142 гектара паров из них вспахано 2363 га плугами с предпружниками.

Борясь за взятые обязательства МТС района сэкономили свыше 15 тонн горючего и смазочного материала.

Крепко держит первое место в социалистическом соревновании Байкальская МТС. Она к 10 июня вспахала 2412 гектаров паров, в том числе 767 га плугами с предпружниками, затем Краснинская МТС 1211 га, Чесноковская 990, Худяшевская 536 гектаров.

Первое место в соревновании тракторных отрядов района занимает отряд Худяшева Сергея Ни-

## Началась прополка яровых

В сельхозартелих «Красная звезда», «1-е мая», Шабановского сельсовета, «Смычка», «Страна Советов», «Восход», «Ключевая» развернулись прополочные работы на полях яровых культур.

По Краснинской МТС прополото свыше 500 гектаров зерновых культур.

И. Павлов.

## 5284 га посевано яровых

Совхоз Ленинск-Кузнецкий завершил посев яровых на площади 5294 га 31 мая

Климов — секретарь партбюро.

## Это не пахота, а брак

Тракторист Канышев на гусеничном тракторе вспахал в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, плугом с предпружником 9 гектаров паров на глубину 15 сантиметров вместо 20—22.

Это нарушение агротехники. Землю надо перепахать за счет виновника.

Прокудин — бригадир

тракторного отряда

Байкальской МТС.

Мищенко —

участковый агротехник.



Выпускники отличники строительной школы ФЗО г. Ставрополя (слева направо): мастер школы ФЗО В. Захаренко и учащиеся: Ф. Распопин, В. Константинов и М. Новосад.

(«Сов. Сибирь»).

С фото К. Буракова.

## ЗАКОНЧИЛИ ВСПАШКУ ПАРОВ

На 10 июня 7 колхозов района закончили вспашку паров. Среди колхозов, закончивших подъем паров, колхозы им. Калинина, «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета, колхозы «Искра», «Новь», «Заря», Устюжанского сельсовета, «1-е мая» и «Заря» Шабановского сельсовета.

Здесь вспахано паров от 100 до 164 гектаров в каждом колхозе.

## Бороните всходы яровых

После посева яровых верхний слой почвы бывает сильно разрыхлен. Дожди быстро уплотняют его, образуя корку. Вред от корки заключается в том, что молодые ростки всходов не могут пробить толщину корки, закручиваются штопором и погибают.

Большинство председателей колхозов не выполняют своих обязательств перед машинно-тракторными станциями, не выделяют живое тягло на пахоту паров.

Большинство руководителей и

сейчас еще пытаются укрыться под маркой, будто бы кони плохие не пойдут, но это только одна ширма, за которой пытаются укрыться нерадивые руководители артелей.

Тягло нужно правильно использовать на всех работах. Кони теперь уже хорошо поправились.

П. Дементьев.

Тягло нужно правильно использовать на всех работах. Кони теперь уже хорошо поправились.

П. Дементьев.

Корку можно разрушать колчаками или зубчатым катком, легкой бороной, конными граблями.

Легкие бороны применяются на плотных почвах с твердой коркой.

На полях Ленинск-Кузнецкого сельскохозяйственного участка широко и эффективно применяются конные грабли.

Всходы после разрыхления корки дружно начинают расти.

Боронить всходы нужно поперек рядков в период, когда корка хорошо рыхлится и рассыпается.

Весна 1941 года исключительно благоприятна для образования корки. Сейчас большая часть посевов покрыта коркой. Долг агрономов района, руководителей колхозов и колхозников — освободить посевы от корки и обеспечить высокий урожай яровых.

Колосов — агроном Ленинск-Кузнецкого сельскохозяйственного участка.

## Заем встретили с одобрением

3 июня 1941 года Совнарком СССР издал постановление о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Все колхозники Устюжанского сельсовета встретили это постановление с большим одобрением и большинство из них по-настоящему взялись за его реализацию. На 10 июня колхозники колхозов «Искра» подписались на заем на 11975 рублей, им. М. Горького — на 13600 рублей.

Совершенно противоположное явление в колхозе «Новь», председатель Иванников. В этом колхозе подпись на заем предоставлена самотеку. На 10 июня подписанной охвачены только 10 человек на 1700 рублей.

П. Пуст.

# Пора начинать кошение трав

## НА СОВЕТЕ КРАСНИНСКОЙ МТС

Вечером 11-го июня состоялся совет Краснинской МТС. Члены совета МТС обсудили итоги работы машинно-тракторной станции за период весеннего сева и дальнейших работ.

В сжатой форме агроном тов. Усынин рассказал собравшимся об итогах выполнения договоров МТС в колхозах, о работе хорасчетных бригад.

— Свои обязательства тракторные отряды выполнили, — говорит тов. Усынин, — по сельскохозяйственным артелям за период сева в переводе на пахоту от 100 до 138 процентов к плану, но в обусловленные сроки по договору своих обязательств в части колхозов не выполнили.

В отдельных артелях были нарушения агротехники, таблицы севооборотов.

Выступающие в прениях члены совета МТС отметили и положительные и отрицательные стороны в работе тракторных отрядов.

Председатель колхоза «Смычка» тов. Худяков говорит, что тракторный отряд Крупина работал хорошо, строго по графику и сев зерновых мы закончили в 8,5 дня.

График составляли из учета живого тягло, людей, механической силы.

Надо ускорить работы по переводу колхоза на севооборот. У нас основной грани с другими колхозами нет, что привело к недоразумению с колхозом «Канаш». С 3 июня все звенья приступили к прополочным работам.

— Тракторный отряд работал с большими перебоями в нашей сельхозартели «Красная звезда», — рассказывает тов. Гаврилов.

На прополке работает 40 человек. Прополото свыше 20 га.

Лето этого года очень короткое, а работы много, чтобы ее выполнить мы составили график по всем работам с самого начала и окончания работ. Это нам поможет в выполнении плана, — заканчивает тов. Мешалкин.

Выступило еще ряд товарищей, которые не только рассказывали о прошлой работе, но и намечали пути ее улучшения.

Работы еще предстоит много. И в этом году нужно ее выполнить полностью по всем видам и в сжатые сроки.

К. Петров.

## ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На днях состоялся совет Байкальской МТС. Старший агроном Ключко доложил членам совета, бригадам тракторных отрядов о работе МТС за период весеннего сева.

Весенний сев колхозы нашей МТС встретили в основном подготовленными. Но нужно сказать, что конское тягло колхозами использовалось плохо. Колхозы выработали на конях только 62 процента работ к договору.

69 пятнадцатисильных тракторов план тракторных работ выполнили в 5 июня на 135,8 процента. Коеффициент использования машин составил 85 процентов. Сев проведен по колхозам от 8 до 14 дней.

Тракторы были отремонтированы неплохо, но в отдельных местах пытались свалить вину на них. В колхозе «Доброволец» 5 лет работает тракторист, за 5 дней всхахал на колесном тракторе 15 га. Тракторист жаловался на плохой ремонт. Послали механика и он через час пустил трактор. Машина работает до сих пор.

На совете МТС выступил ряд председателей колхозов. Председатель колхоза им. М. Горького тов. Непрызев, колхоза «9-е января» тов. Пенкин и ряд других поделились опытом работы, рассказали, как они готовились к весеннему севу, как готовятся к сеноуборочным и хлебоуборочным работам. Свое обязательство по сбору урожая колхозы обязались перевыполнить.

И. Павликова.

Трактористы сельхозартели «Новый путь» жаловались на плохой ремонт, а сами работают плохо, это Капишин, Воробьев, Гилдрайтес, Малиновский, но стоило приехать старшему механику, отрегулировать и машины до сих пор работают бесперебойно. Сеяли проправленными семенами. Целый ряд колхозов посеяли зерновые культуры в 8–10 дней. Выработка на 15-тисильный трактор составляла к 1 июня 151 га.

За короткий период времени до начала хлебоуборки надо построить 68 крытых токов с площадью полов в 38 тысяч квадратных метров.

На совете МТС выступил ряд председателей колхозов. Председатель колхоза им. М. Горького тов. Непрызев, колхоза «9-е января» тов. Пенкин и ряд других поделились опытом работы, рассказали, как они готовились к весеннему севу, как готовятся к сеноуборочным и хлебоуборочным работам. Свое обязательство по сбору урожая колхозы обязались перевыполнить.

И. Павликова.



На полевом стане тракторной бригады тов. В. П. Чушкина Кулакинской МТС. Бригада держит переходящее красное знамя МТС. На снимке, слева направо: трактористы-стахановцы С. П. Каланин и И. М. Артюшин читают свежий номер стенной газеты.

(«Сов. Сибирь»).  
С фото А. Соломахина

## КАЖДОЙ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ—ПЛАН

(Обзор стенной газеты «Колхозная жизнь»)

Стенная газета колхоза «Цветущий», Протопоповского сельсовета, «Колхозная жизнь» (редактор тов. Ельцов В. И.) среди колхозников артели пользуется авторитетом.

На ее страницах имеется колхозная доска почета. В каждом номере помещаются лучшие люди колхоза.

В период весеннего сева давалась сводка о ходе посевных работ по бригадам, звеньям и в целом по колхозу.

Члены редакции часто помещают в номерах газеты письма, частушки, которые распевает молодежь колхоза.

В сжатом виде сообщаются наиболее выдающиеся события в стране, области и районе. Наряду с этим редакция выпускает лодырий, бракоделов и дереворезчиков колхозной дисциплины.

Большим недостатком в работе редакционной коллегии является отсутствие плана работы газеты и это сказывается на ее оперативности. Из-за отсутствия материала выпуск стенной газеты часто задерживается. Отдельные номера делаются исключительно членами редакции, что снижает качество газеты.

Для каждой редакции стенной газеты нужно обязательно иметь план работы редакции на месяц на каждый номер. Каждый месячный план, где есть партийная организация, утверждается на общем партийном собрании, где нет, на общем комсомольском собрании.

## Подпиской на заем—укрепим оборону страны

По Тарабаринскому сельсовету к подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) приступили с 3 июня.

Хорошо проходит подписка в колхозах «Первомайский день», «Труд», «Красный птичник». Колхозники колхоза «Первомайский день» подписываются на заем хорошо. За два дня подпиской

охвачены 88 человек на сумму 9775 рублей.

В колхозе «Труд» за 2 дня подпиской охвачены 127 человек на сумму 12000 рублей. Активными подписчиками являются Лысов А. П., Шехирев А. М., Лежнина А. и другие.

В колхозе «Красный птичник» подпиской охвачены 67 человек на сумму 5000 руб. Калмыков.

## В ОБКОМЕ ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НОРМ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКИ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся постановили:

Установить по всем районам Новосибирской области, за исключением районов Крайнего Севера, среднегодовую норму обязательной поставки яиц государству колхозами 7 штук с одного гектара пашни.

Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами в 1941 году временно исчисляются льготно, а именно в размере 70 процентов от нормы, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применить нормы поставок яиц без льгот, т. е. 7 штук с одного гектара пашни.

Установить, начиная с 1941 года, по всем районам области, за исключением районов Крайнего Севера, годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами дворами—100 штук и единоличными хозяйствами—130 штук.

Освободить от обязательной поставки яиц государству колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства районов Крайнего Севера—Северного, Тегульдетского и районов Нарымского округа.

## Об обязательных поставках государству брынзы-сыра

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся решил: в дополнение к решению облисполкома от 31 мая 1941 года об обязательных поставках брынзы-сыра в колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами из переселенцев колхозы от обязательных поставок брынзы-сыра государству сроком на один год со времени вселения.

## Передовые дорожные бригады

Передовые колхозы Устьюжинского сельсовета (председатель тов. Климов) сразу же после сева организовали дорожные бригады и выехали на строительство дороги Ленинск—Красное.

Первым послал колхоз имени Ворошилова, затем «Искра» и имени М. Горького. Все дорожные бригады включились в социалистическое соревнование. Шофер колхоза имени Ворошилова т. Коровцев на вывозке камня выполняет норму на 120 процентов.

Не отстают от них члены дорожной бригады колхоза имени М. Горького тт. Симонова О., Сергеенко К., Естова М., Емелина А. Л., Авдеева К., Асташкина Е. Они с первых же дней работы на бойке камня на щебень дают 110 процентов к заданию.

Новиков—массовик дорожного участка.

## УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ РАЙОНУ

Утверждены Главным Выставочным комитетом

101. Овсянников Василий Дмитриевич, техник по искусственно осеменению овец в колхозе имени Ленина, в среднем за 1938—1940 гг. план искусственного осеменения овец выполнен на 155 процентов, оплодотворено 98,6 процента осемененных овец.

102. Колядов Константин Трофимович, инженер землеустройства Ленинск-Кузнецкого землеустроительного отряда, в среднем за 1938—1940 гг. выполнил норму выработки на 180 процентов, составил 36 проектов введения севооборотов по 9 колхозам, перенес проекты севооборотов в натуре и составил по 19 колхозам проекты устричания земельных недоделков.

103. Колхоз «Зеленый луг» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 16,09 центнера с гектара с площади 593,95 гектара.

104. Колхоз «20 лет Октября» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 17,6 центнера с гектара, с площади 747 гектаров.

105. Колхоз «Искра» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 15,4 центнера с гектара, с площади 587,5 гектара.

106. Колхоз «Нацмен» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 14,9 центнера с гектара, с площади 557,5 гектара.

107. Колхоз имени Ворошилова в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 16,33 центнера с гектара, с площади 961 гектар.

108. Колхоз «Путь к социализму» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 15,9 центнера с гектара, с площади 650 гектаров.

109. Колхоз имени Кирова в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 17,2 центнера с гектара, с площади 34 гектара.

110. Колхоз «Новый путь» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 14,1 центнера с гектара, с площади 478,75 гектара.

111. Колхоз «Первомайский день» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай зерновых 15,3 центнера с гектара, с площади 411 гектаров.

112. Колхоз «Память Ильича», в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 17,45 центнера с гектара, с площади 39,75 гектара.

113. Колхоз «Новая жизнь» в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 17,84 центнера с гектара, с площади 79,75 гектара.

114. Колхоз «Проектор», в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 18,16 центнера с гектара, с площади 36,75 гектара.

115. Овцеводческая товарная ферма колхоза «Ключевая» в среднем за 1937—1940 гг. получила от полугрубошерстных овец 141,7 ягненка к отбивке на 100 маток и покры-

тих ярок, при поголовье 250 маток, настриг шерсти 2,8 килограмма со взрослой овцы.

116. Овцеводческая товарная ферма колхоза «20 лет Октября» в среднем за 1937—1940 гг. получила настриг шерсти 2,8 килограмма со взрослой овцы от 395 овец.

117. Овцеводческая товарная ферма колхоза «Красная звезда» в среднем за 1937—1940 гг. вырастила от метисов мериносовых овец 117 ягнят к отбивке на 100 маток и покрытих ярок, при поголовье 311 маток, настриг шерсти 2,92 килограмма со взрослой овцы от 579 овец.

118. Пасека колхоза «Искра колос» в среднем за 1937—1940 гг. получила валовой выход меда 69,8 килограмма и воска 1,112 килограмма на пчелосемью от 53 пчелосемей.

119. «Ленинская искра» — газета Ленинск-Кузнецкого сельского района, участник Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1940 г. выходит два раза в неделю. Широко пропагандировала опыт передовиков и участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Газета напечатала 20 лекций агрономов и стахановцев полей о новых методах выращивания высокого урожая зерновых, 13 развернутых статей и консультаций по организации труда, 6 по уходу и максимальному использованию тракторов, 8 по животноводству и 4 статьи по садоводству. Напечатанные материалы явились важнейшим пособием в работе агротехнических кружков, организованных в колхозах района по инициативе газеты. По инициативе газеты была проведена агротехническая конференция продолжительная подготовка к которой дала возможность газете обобщить огромный опыт передовиков сельского хозяйства в достижении высоких урожаев и подъеме социалистического животноводства.

Ленинск-Кузнецкий район является передовым районом по выполнению государственных обязательств по хлебопоставкам и плана комплектования общественного животноводства. Количество участников сельскохозяйственной выставки в колхозах района увеличилось в два раза. В достижении указанных успехов района в сельском хозяйстве большую роль сыграла газета «Ленинская искра». В ее работе принимает активное участие 300 селькоров, из них 20 агрономов, 7 зоотехников, 10 руководящих партийных и советских работников, 30 участников сельскохозяйственной выставки, 12 учителей и др. За год в газете помещено 1001 письмо рабселькоров.

120. Кручинин Петр Дементьевич — редактор газеты «Ленинская искра».

121. Дробышев Александр Фролович — селькор газеты «Ленинская искра», бригадир тракторного отряда № 4 Левкович совершенно не руководит работой тракторного отряда.

(Продолжение в след. номере)

респондентов об опыте борьбы за высокие урожаи зерновых.

122. Мищенко Григорий Петрович — селькор газеты «Ленинская искра», садовод-агротехник, систематически освещал свой опыт по разведению в колхозах плодово-ягодного садоводства.

123. Голубов Петр Артамонович — селькор газеты «Ленинская искра», зав. хатой лабораторией. Написал в газету ряд корреспонденций о своем опыте селекционной работы по выведению проса.

124. Михайлов Денис Афанасьевич — ответственный секретарь редакции газеты «Ленинская искра».

125. Плотников Федор Иванович — селькор газеты «Ленинская искра», передовой тракторист Худяшевской МТС. Написал в газету ряд корреспонденций об опыте работы своего владельца и передовых колхозников.

126. Наймушин Иван Александрович — селькор газеты «Ленинская искра», агроном-преподаватель школы среднего сельскохозяйственного образования. Инициатор организации стахановской школы. Для газеты обработал ряд лекций передовиков, постоянный консультант газеты.

127. Морозов Тимофей Семенович, бригадир колхоза имени Свердлова. В среднем за 1938—1940 гг., по обслуживаемой группе коров, получен удой молока 2200 литров на фуражную корову местного скота и метисов остзейской породы, в 1940 году добился урожая зерновых 19,6 центнера с гектара, с площади 65 гектаров.

128. Королева Анна Петровна, — доярка колхоза «Смычка», в среднем за 1938—1940 гг. добилась удоя молока 1868 литров на фуражную корову местного скота. Вырастила и сохранила 30 телят.

129. Астраханцев Павел Владимирович, звеньевой колхоза им. Свердлова, в среднем за 1940 г. добился урожая зерновых по 18,7 центнера с гектара, с площади 34 гектара.

130. Цицулин Терентий Петрович, звеньевой колхоза имени Свердлова, в среднем за 1938—1940 гг. добился урожая зерновых по 25,6 центнера с гектара, с площади 10,6 гектара.

131. Щербаков Василий Иванович, сельщик колхоза «Новая жизнь», в среднем за 1938—1940 гг. выполнял норму выработки на 175 процентов.

132. Сурков Дмитрий Алексеевич, председатель колхоза «Новый путь», в среднем за 1937—1940 гг. колхоз получил урожай зерновых 14,1 центнера с гектара, с площади 478,75 гектара.

133. Гончаров Артем Васильевич, председатель колхоза им. Кирова, в среднем за 1937—1940 гг. получил урожай озимой ржи 17,2 центнера с гектара, с площади 34 гектара.

(Продолжение в след. номере)

## О РЕЗУЛЬТАТАХ РАССЛЕДОВАНИЯ ЖАЛОБ КОЛХОЗНИКОВ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ КОЛХОЗА «КЛЮЧЕВАЯ»

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся

Исполком райсовета признает, что все факты, изложенные в жалобах правильны и обоснованы, а именно гр. Кириченко А. И. в течение всего времени со дня всеяния, т. е. с марта месяца 1940 года и до сих пор живет в неотремонтированном доме (нет печи, вторых рам), не имеет надворной постройки, коровы.

Гражданка Миронова до сих пор живет на квартире, так как предоставленный дом требует капитального ремонта, а также не имеет коровы, продовольственная ссуда выдавалась отдельными частями.

Сельхозкредит на приобретение коров для Кириченко и Мироновой, полученный колхозом еще в 1940 году, до сих пор не использован по прямому назначению, приусадебные участки предоставлены от 0,10 до 0,16 га. Купленная корова гр. Мироновой была отобрана прошлым владельцем по причине неуплаты за нее полной суммы стоимости.

Несмотря на ряд указаний председателю колхоза т. Формальному, председателю сельсполкома тов. Новикову о принятии мер для полного хозяйственного устройства колхозников-переселенцев, они в течение более года ничего не сделали, а бюрократически отписывались о том, что жалобы Кириченко и других не обоснованы, тем самым неправильно информировали исполнком райсовета. В результате непринятых мер к хозяйственному устройству переселенцев из семьи Мироновой выехало на прежнее место жительства два члена семьи.

По вине председателя сельсполкома т. Новикова и председателей колхозов «1-е мая» тов. Кашаникова, «Восход» тов. Камболова, «Красный борок» тов. Шилоносова, «Рязань» тов. Логутина, план покупки и строительства новых домов для переселенцев 1941 года сорван. Из предусмотренных планом подготовки — 19, подготовлено 5 домов.

Такое недопустимое отношение к переселенцам-колхозникам со стороны председателя колхоза «Ключевая» т. Формального и председателя Красинского сельсполкома т. Новикова, целиком дискредитирует постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, а также постановление обкома ВКП(б) и облисполкома по вопросам сельскохозяйст-

3. Обязать т. Формального в 3-х дневный срок обеспечить хозяйственное устройство колхозников-переселенцев, ремонт помещений, обеспечить коровами, огородами, а также надворными постройками.

4. Обязать всех председателей колхозов, где имеются колхозники-переселенцы, а также председателей сельсполкомов в трехдневный срок проверить состояние хозяйственного устройства переселенцев и принять немедленные меры к ремонту домов, строительству надворных построек, обеспечение скотом, засеять приусадебные участки, с тем расчетом, чтобы все эти работы были закончены не позднее 20 июня с. г.

5. Для устранения недостатков в хозяйственном устройстве переселенцев прибывших в 1940 году, а также выполнения мероприятий по подготовке к приему переселенцев 1941 г. (заготовка, вывозка леса, строительство и ремонт домов) в сроки установленные исполнкомом райсовета от 22 марта 1941 года, командировать членов исполнкома райсовета.

Председатель райисполкома —

И. Шахов.

Секретарь райисполкома —

Н. Столя.

## За повышение удоев

Сдельная оплата труда является одним из основных стимулов поощрения производительности труда. Оплачивая сдельно доярок мы способствуем повышению удоев. Оплата за литр надоенного молока, планирование надоев и равномерные отели способствуют равномерной нагрузке и равномерному заработку в течение всего года.

Доведение плана надоев до каждой доярки по каждой корове не только по месяцам, но и по суткам. Для увеличения надоев и жирности молока необходимо массировать вымя коровы. Круглосуточная пастбища и трехкратная доика также увеличат надои молока. Каждая доярка должна помнить, что корову всегда надо содержать в чистоте, внимательный уход за коровой обеспечит выполнение и перевыполнение плана надоев молока.

## Недостатки не устраняются

В колхозе «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, бригадир тракторного отряда № 4 Левкович совершенно не руководит работой тракторного отряда. Сирягин, из-за чего могут быть несчастные случаи.

Петракова.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни в центре внимания иностранной печати находится Сирия — небольшое арабское государство, расположено на ближнем востоке. 8 июня утром английские войска совместно с войсками генерала де-Голля перешли палестинско-сирийскую границу. Наступление было начато в трех направлениях: вдоль побережья Средиземного моря, вдоль долины озер Хуле и Метулл и в направлении на центр страны — Дамаск. Одна из колонн английских войск повела наступление из Ирака на город Алеппо. Французские войска, находящиеся в Сирии, оказали наступавшим упорное сопротивление. Начались ожесточенные бои, продолжающиеся до сих пор. Англичане используют все виды оружия, включая авиацию и танковые части. По последним сообщениям английскими войсками занят ряд сирийских городов, в том числе Сур (Тир) расположенный на побережье, а в направлении на Дамаск — пункт Кисве (в десяти милях к югу от Дамаска).

В сообщении английского правительства по поводу событий в Сирии указывается, что несмотря на предупреждения правительства Англии, французское правительство передало в распоряжение Германии и Италии авиационные базы в Сирии и снабжало военными материалами войска Али-Гайяни в Ираке. В связи с этим войска генерала де-Голля при-

(ТАСС)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

10 июня в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль. Он сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев, по словам Черчилля, составляют 5 тысяч человек, утонувших при попытке пересечь море и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове.

Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

(ТАСС)

## ВЫСТУПЛЕНИЕ МУССОЛИНИ

10 июня по случаю годовщины со дня вступления Италии в войну выступил с речью Муссолини. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция, в том числе Афины, будут оккупированы итальянскими войсками.

Муссолини отметил продолжение сотрудничества между державами тройственного пакта. Вступление США в войну, сказал Муссолини, не изменит нынешнего положения.

(ТАСС)

поддержке английских войск вступили 8 июня в Сирию.

Французское правительство опубликовало заявление, в котором говорится, что в Сирии нет германских войск и германских самолетов. Квалифицируя действия Англии, как «неоправданную агрессию», французское правительство заявляет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

По сведениям иностранной печати, Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40—45 тысяч человек.

В Северной Африке отмечается активность авиации воюющих сторон.

В Абиссинии англичане продолжают теснить итальянские части. Наиболее упорный характер бои носят в области Галла-Сидамо и в районе Гондара. По английскому сообщению, англичане заняли новую территорию площадью в 45 тысяч квадратных миль.

На англо-германском фронте значительных военных операций не отмечено. Германская авиация направляла свои действия главным образом против английского судоходства. Сообщается о потоплении нескольких английских торговых пароходов. Несколько большую активность, чем во все предыдущие дни, проявляла германская авиация в ночь на 12 июня. Бомбардировки были подвергнуты многочисленные объекты в южной и центральной Англии.

(ТАСС)

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ОДЫХ УЧАЩИХСЯ



В Кузнецком районе объявлен поход за чистоту и культуру колхозных селений, усадеб МТС и совхозов. При колхозных дворах и общественных учреждениях создаются полевые сады. Учащиеся неполной средней школы совхоза «Бунгур» разбили ныне приколхозный сад площадью в 1,25 гектара.

На снимке: ученик 7 класса Карамбай Акчибаров и ученицы 5 класса Мария Бродникова и Тома Бухтиярова за посадкой плодовых деревьев. (Сов. Сибирь). С фото Б. Бучева.

### ДВА ИТОГА РАБОТЫ

Очень часто при наличии одинаковых программ и требований в советской школе на испытаниях получаются различные результаты. Особенно ярко показали это две начальные школы — Худяшевская и Трекинская, Худяшевского сельсовета.

10 лет работает педагогом в Трекинской школе Мария Андреевна Прокудина. Из года в год Мария Андреевна дает прекрасные выпускники учеников.

И в этом году испытания показали ее упорную работу над грамотностью учащихся, культурой их речи, организованностью. Труд не пропал даром. Русский письменно дал 100 процентную успеваемость, из них 80 процентов качественной. Русский устно, также дал успеваемость 100 процентов при 90 процентах качественной.

Учащиеся 4 класса Трекинской школы географической картой владеют прекрасно. Худяшевская школа от Трекинской находится на расстоянии одного километра (зав. школой Минаева).

Там результаты испытаний совершенно иные. Успеваемость по русскому письменно 21,4 процента, из них качественно 7 процентов.

По русскому устно успеваемость 50 процентов, качественно 28,5 процента. Здесь учитель работает только первый год, а зав. школой Минаева мало интересовалась его работой в течение года, на испытаниях она была случайно один раз. Помощь молодому учителю, не было оказано, также не брался опыт работы соседней школы. Испытания показали плохие знания учащихся, их неорганизованность. Да и в состоянии самой школы видна запущенность, грязь.

С. Михайловский.

### Учесть ошибки прошедшего учебного года

При подведении итогов испытаний по Камышинской неполной средней школе стало возможным видеть еще лучше работу всех учителей за год.

Молодая учительница, комсомолка, Шерина М. С. правильно поняла поставленные перед ней задачи, ее 2-й класс в течение всей зимы держал красное знамя.

Прочно усвоили ученики знания, преподнесенные преподавателем Красовским Ф. Н., хорошие знания показали учащиеся по географии и конституции, преподаватель директор Светляков.

Имеются также большие недостатки в работе учителей, выявившиеся на испытаниях.

Известно, что из испытаний хорошо продуманные и четко составленные билеты дают возможность глубоко выявить знания учащихся. Этого не узла учительница арифметики Светлякова А. П. По ее предмету билеты были составлены с очень легкими вопросами, ни в одном билете не было задач, хотя они нужны были обязательно.

Несмотря на легкость билетов

учащиеся отвечали слабо. Можно было слышать такие ответы: «Числитель — число над верхом, знаменатель под низом», «сумма получается от вычитания и т. д.».

Ребята совершенно не знают о пропорциональном делении, не умеют устно считать, не могут решать весьма легкие задачи.

При затруднении учащегося ответить на вопрос учительница прибегала к множеству наводящих вопросов.

В результате по арифметике из 35 учащихся — 1 получил отлично и 8 плохо. Из этого ясно, что учитель к урокам относился недобросовестно.

Слабая подготовка учащихся по арифметике — тормоз в старших классах.

Шло обстояло дело с русским языком в 6 и 4 классах. Часто срывались уроки военного дела и физкультуры.

Каждый преподаватель, классный руководитель должны учить свои ошибки, чтобы их не повторять в новом учебном году.

Игнатов завуч.

### В Устюжинской школе

Устюжинская средняя школа наряду с положительными сторонами в работе имеет и отрицательные в частности в подготовке и проведении испытаний.

Составление расписания испытаний проводилось техническим секретарем, где были допущены грубейшие ошибки, нарушающие инструкцию Наркомпроса РСФСР. А именно, испытания устно проводились вперед письменных, в 7 классе 4 июня проводилось испытание по геометрии, 5 июня по географии, таким образом на подготовку по географии не было ни одного дня.

Билеты у некоторых преподавателей не утверждались директ

ром вплоть до дня испытаний по данному предмету так, например, в 8 классе по геометрии. В 5 классе текст диктанта был составлен накануне испытаний. Билеты по физике для 8 класса были утверждены за час до испытаний учителем, замещавшим директора.

Ассистенты на испытания назначались неправильно, так на русском языке и литературном чтении в 7 классе был ассистентом учитель 1-го класса. А во время испытаний по русскому языку в 5 кл. в школе совсем не оказа

лась ни замеченного ассистента, ни директора.

Начались летние каникулы, но школа не заботится об интересном проведении каникул учащимися. Вожатый и военрук никакой работы не проводят патроны, предназначенные для кружка ВС, используются не по назначению.

Н. Иванов.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

**ВНИМАНИЮ** всех пис-  
чиков, учреждений  
и предприятий

Продолжается подписка на все газеты и журналы на 2-ое полугодие 1941 года.

**Подписка принимается:**  
На центральные газеты и жур-  
налы до 17 июня.

На областные газеты и жур-  
налы до 23 июня.

На местные газеты до 29 июня.

Подписка принимается на почте, почтальонами, общес-  
твенными распространителями  
печати на предприятиях и в учреждениях. Долгосрочная  
подписка обеспечивает акку-  
ратную доставку.

Спешите подписаться.

«Союзпечать».

**ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР**  
**УЧАЩИХСЯ**

В Ленинск-Кузнецкую школу  
среднего сельхозобразования  
на 1 курс.

Прием заявлений с 1 июня по  
10 августа. Испытания с 10 по  
28 августа.

Об условиях приема справить-  
ся: г. Ленинск-Кузнецкий, улица  
Ленинская № 17, телефон № 0 38.

Дирекция.